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Πώς θα κινηθεί η κυβέρνηση 
για τη συμφωνία - γέφυρα με την τρόικα
Τη συμφωνία – γέφυρα ανάμεσα στα Μνημόνια και την τελική 

συμφωνία της Ελλάδας με Ε.Ε., ΕΚΤ και ΔΝΤ άρχισε να οικοδομεί 

ο υπουργός Οικονομικών, Γιάνης Βαρουφάκης. Τα δεδομένα μέ-

χρι σήμερα υποδεικνύουν ότι η ελληνική κυβέρνηση επιθυμεί να 

εξασφαλίσει σε αυτή την ενδιάμεση συμφωνία- γέφυρα, χρόνο για 

την τελική συμφωνία με κάλυψη των χρηματοδοτικών αναγκών της 

Ελλάδας για τους επόμενους μήνες.

Οι χρηματοδοτικές πιέσεις είναι δεδομένες, η αναπληρώτρια 

υπουργός Οικονομικών, Νάντια Βαλαβάνη, έχει δηλώσει ότι τα 7,1 

δισ. ευρώ της δόσης – κατόπιν αξιολόγησης- δεν θα τα πάρουμε 

και προς αυτήν την κατεύθυνση συνηγορούν και οι προχθεσινές 

δηλώσεις του κ. Βαρουφάκη. Κοντολογίς, ο νέος υπουργός Οικο-

νομικών είπε ότι τα δανεικά πέφτουν σε ένα βαρέλι δίχως πάτο και, 

αν δεν αντιμετωπιστεί ριζικά το πρόβλημα, απλώς ανατροφοδοτεί-

ται μια αέναη κρίση.

Ας βάλουμε λοιπόν τα δεδομένα στο τραπέζι, προσπαθώντας να 

ξεμπλέξουμε το κουβάρι των ενδεχόμενων εξελίξεων. Στο κυβερ-

νητικό σενάριο, η τρόικα δεν επιστρέφει στην Αθήνα, η διαπραγ-

μάτευση για την πέμπτη αξιολόγηση του προγράμματος μένει στον 

αέρα, αλλά παρότι η δόση δεν έρχεται μέχρι να βρεθεί οριστική 

λύση του συνολικού προβλήματος, του χρέους περιλαμβανομέ-

νου, η Ελλάδα δεν μένει ακάλυπτη.

Πώς θα μπορούσε να γίνει αυτό; Αρχικά με την απόδοση του 1,9 

δισ. ευρώ που μας «χρωστά» η ΕΚΤ από τα κέρδη που έχει γράψει 

από τα ελληνικά ομόλογα τα οποία αγόρασε με έκπτωση 25% και 

30%. Αυτά τα χρήματα φαίνεται να τα διεκδικούμε. Το πρόβλημα 

εδώ είναι ότι μέχρι σήμερα η απόδοση των 1,9 δισ. ευρώ στην Ελ-

λάδα συνδεόταν με την ολοκλήρωση της αξιολόγησης.

Επιπρόσθετα, το χρηματοδοτικό κενό θα μπορούσε να καλυφθεί 

με έκτακτες εκδόσεις εντόκων γραμματίων, με την άδεια της 

ΕΚΤ, η οποία θα πρέπει να συνεχίσει να κρατά ανοιχτούς τους 

κρουνούς του ELA ώστε να δανείζονται οι ελληνικές τράπεζες (με 

τσιμπημένο επιτόκιο) και να δανείζουν με τη σειρά τους το ελληνικό 

Δημόσιο.

Μια πρόσθετη πηγή ανάσας ρευστότητας θα ήταν το ρολάρισμα 

των ομολόγων – κάτι λιγότερο από 30 δισ. ευρώ – που κατέχουν οι 

κεντρικές τράπεζες της ευρωζώνης, αλλά αυτή φαίνεται πως θα 

είναι ενδεχομένως μια πτυχή της διαπραγμάτευσης για το χρέος. 

Λεφτά από άλλη πλευρά επί του παρόντος δεν φαίνονται.

Πόσο θα μπορούσε να κρατήσει αυτή η ενδιάμεση συμφωνία; Σύμ-

φωνα με ορισμένες κυβερνητικές πηγές, μέχρι το καλοκαίρι, οπότε 

στόχος φαίνεται να είναι η μετάβαση στη «νέα σχέση», όπως την 

αποκαλούσε ο τέως υπουργός Οικονομικών, Γκίκας Χαρδούβελης.

Για την οικονομία του χρόνου, στη «νέα σχέση» η ελληνική κυβέρ-

νηση αναθεωρεί το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα, οι υπερβολικοί 

στόχοι πρωτογενών πλεονασμάτων χαμηλώνουν αισθητά, ο προϋ-

πολογισμός θα είναι όμως ισοσκελισμένος, η οικονομία ξαναπαίρ-

νει μπροστά με συγκεκριμένο σχέδιο ανάταξης, δίνονται λύσεις 

για την αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης και παρουσιάζεται 

το «αντι-μνημόνιο», ένα ολοκληρωμένο σχέδιο μεταρρυθμίσεων 

τις οποίες θα έχει προσδιορίσει η ελληνική πλευρά σε συνεννόηση 

με τους εταίρους της. Όλα τα παραπάνω γίνονται σε συνεννόηση 

με τους εταίρους χωρίς ρήξη.

Το σενάριο φαίνεται εξαιρετικό. Όμως, υπάρχει ένα μεγάλο ερώ-

τημα: αν θα το δεχθούν οι εταίροι ή σύντομα θα αρχίσουν τα… 

όργανα.

ΤΣΙΠΡΑΣ - ΣΟΥΛΤΣ: Στην ανάγκη να χτυπη-

θεί η φοροδιαφυγή και να πληρώσουν όλοι 

δίκαια το βάρος κατέληξαν ο Μάρτιν Σουλτς 

και ο Αλέξης Τσίπρας, όπως προκύπτει από 

τις δηλώσεις τους μετά τη χθεσινή τους 

συνάντηση. Ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου εμφανίστηκε αισιόδοξος ότι 

μπορεί να βρεθεί λύση, σημειώνοντας ότι 

υπάρχουν σημεία όπου συμφωνεί, αλλά και 

άλλα που θα πρέπει να συζητηθούν. Ωστόσο 

στάθηκε στο γεγονός πως διαπίστωσε ότι η 

νέα κυβέρνηση δεν θέλει να κινηθεί μονο-

μερώς, αλλά να καταθέσει προτάσεις προς 

συζήτηση. Ο ίδιος βέβαια έσπευσε να σημει-

ώσει ότι «ελπίζει» πως η Ελλάδα θα παραμεί-

νει στην ευρωπαϊκή της πορεία. «Υπάρχουν 

θέματα για τη χρηματοδότηση της Ελλάδας, 

όμως άκουσα ότι αυτά δεν αντιμετωπίζονται 

από την Αθήνα με μονομερή διάθεση, αλλά 

σε διαβούλευση με τους εταίρους. Στην 

Ευρώπη υπάρχει φόβος ότι ο Τσίπρας θα 

ακολουθήσει το δικό του δρόμο. Κατάλαβα, 

όμως ότι αυτό δεν ισχύει. Θα κατατεθούν 

προτάσεις και θα γίνουν συζητήσεις. Θα 

υπάρχουν διαφορές, όμως αυτό που μπο-

ρούμε να πούμε είναι ότι θα συζητήσουμε. 

Είμαι ευγνώμων γιατί παρουσιάσατε τη δική 

σας άποψη», κατέληξε. «Είχα συνομιλίες με 

έναν καλό φίλο της Ελλάδας και έναν καλό 

μου φίλο», είπε από την πλευρά του ο Αλέ-

ξης Τσίπρας. «Προσβλέπω σε μια νέα σχέση 

εμπιστοσύνης ανάμεσα στη μεταμνημονιακή 

Ελλάδα και τους ευρωπαϊκούς θεσμούς. 

Διαβεβαίωσα ότι η νέα ελληνική κυβέρνηση 

είναι αποφασισμένη να βάλει τέλος στην 

ανάρμοστη σχέση με την οικονομική ολιγαρ-

χία, η οποία αρνούνταν να πληρώσει τους 

φόρους που της αναλογούν, και με το παλιό 

πολιτικό καθεστώς που την προστάτευε». 

Όπως είπε, «διαβεβαίωσα ότι η κυβέρνηση 

θα βάλει τέλος στην ανάρμοστη σχέση. 

Έχουμε σχέδιο σαρωτικών μεταρρυθμίσε-

ων σε κράτος και δημόσια διοίκηση που 

αντιμετωπίζουν τις εσωτερικές αιτίες της 

κρίσης: πελατειακό κράτος, διαφθορά και 

φοροδιαφυγή. Ταυτόχρονα έχουμε σχέδιο 

να την παραγωγική ανασυγκρότηση χωρίς 

επιμονή στο λάθος και τη λιτότητα και χωρίς 

την απερισκεψία της δημιουργίας νέων 

ελλειμμάτων». «Διαπραγματευόμαστε με α-

σφάλεια, εγγυόμαστε τη σταθερότητα. Όσοι 

επενδύουν στο αντίθετο θα διαψευστούν», 

συμπλήρωσε ο πρωθυπουργός.

Οι συντριπτικές απώλειες των προηγού-

μενων τριών συνεδριάσεων, η πυροσβε-

στική δήλωση Δραγασάκη, η αλλαγή 

πλεύσης της Morgan Stanley όσον 

αφορά τον εγχώριο τραπεζικό κλάδο, 

η άμβλυνση των πρωινών πιέσεων στην 

αγορά ομολόγων, αλλά και οι φήμες που 

έκαναν τον γύρο της αγοράς σύμφωνα 

με τις οποίες στις επόμενες ημέρες θα 

υπάρξουν σφοδρές «εισαγόμενες» πιέ-

σεις ώστε η κυβέρνηση να αναδιπλωθεί 

στο μέτωπο των αποκρατικοποιήσεων, ή-

ταν μερικοί από τους λόγους που έφεραν 

την ανοδική αντίδραση, παρά την απειλή 

από την S&P για πιθανή υποβάθμιση της 

οικονομίας. Όπως ήταν φυσικό, της αντί-

δρασης ηγήθηκε ο τραπεζικός κλάδος, 

που είχε υποστεί και τις συντριπτικότερες 

απώλειες τις προηγούμενες συνεδριά-

σεις, ενώ ανοδικά αντέδρασαν και τα «ε-

ξαϋλωμένα» τραπεζικά warrants. Με τον 

τραπεζικό κλάδο να παίρνει ανάσες, το 

πλάνο στο «rotation» των χθεσινών πωλή-

σεων είχε και Grivalia (-2,44%), Motor Oil 

(-2,46%), Folli Follie Group (-1,89%) και 

Ελλάκτωρ (-3,26%), παρά το γεγονός ότι 

ο Γενικός Δείκτης τερμάτισε την συνεδρί-

αση με κέρδη μεγαλύτερα του 3%. 
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 733,61 3,16%

FTSE 218,88 4,15%

FTSEM 741,34 1,03%

Δείκτης Τραπεζών 60,90 12,90%

Μετοχές με άνοδο 72

Μετοχές με πτώση 49

Μετοχές αμετάβλητες 12

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

174.527.980

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

309.843.618


